

# 给力“十二五”

□王锦春

岁末年初，给力一词横空出世。它具有加油、鼓劲的含义，又揉进了网络时代的气息，被评为2010年十大流行语之一，人们频频引用。在2011年的开端之时，在“十二五”的开局之际，有人把给力与“十二五”两个热词“强强联手”，响亮地提出给力“十二五”。这个提法很新颖，新词、新规划、新意境，充分表达了人们对贯彻完成“十二五”的热切企盼，对深化改革、加快发展、国富民强的美好祝愿。

给力“十二五”，给什么力？“十二五”期间，我国进入改革攻坚的关键时刻，目标宏大，任务艰巨，矛盾激烈，困难重重。要实现目标，必

须有强大的动力，不竭的动力。整个社会要精神饱满，斗志昂扬，充满活力。与外部比拼立于不败之地，要加大竞争力；与国外竞争有发言权占主动权，要增强创新力。依文化张力助推发展，靠文明魅力增加内涵。推进“十二五”，既要个人的战斗力，又要公众的凝聚力。建设“十二五”，不是一年半载，是个五年计划，需要毅力忍耐力。遇到外界纷扰，需要定力抵抗力。面对改革进程，政府要有执行力；面对复杂局面，政府要有辨别力；面对大众利益，政府要有公信力。

给力“十二五”，需要多方面的力。力从何来？这是问题的关键。在现阶段，深化改革，能获得强大动力；加强学习，能获得持久活力。以

人为本，为民服务，能获得感召力；争先创优，廉洁自律，能获得影响力。

物理学上力分正负，有作用力，有反作用力。社会生活中，亦是同样。给力“十二五”，要的是正方向的力，如推动力、牵引力等有用之力；而不是负力，如阻力、乏力、暴力等反向之力。只有正力压倒负力，动力大于阻力，“十二五”才能推进，历史车轮才能滚滚向前。

新年之初的南美大地，一年一度的达喀尔汽车拉力赛正激烈进行。这也是一项很给力的比赛。驾驶员与领航员紧密配合，驾驶有强大动力的汽车，穿越平坦的公路、炙热的沙漠、崎岖的山路等多条艰

险之途，遵循比赛规则，寻找最佳通过方式。跑完全程用时最少和犯规扣分最少的汽车和驾驶员为优胜。比赛中，也有出现故障者、车技不佳者、迷失道路者，不得不退出比赛，严重之时，甚至车毁人亡。汽车拉力赛既检验车辆动力和性能，又考验驾驶员的能力。一定程度上，“十二五”与拉力赛有相似之处，二者都是“力”的较量，比动力，比合力，比耐力，比克服阻力，比谁又好又快，比谁付出的代价最小最少。当然，“十二五”是一项复杂的社会活动，是中华民族复兴的伟大里程碑，远远高于普通的汽车拉力赛。完成“十二五”，只有多给力，给好力。

## 藏獒路旁“安家” 行人躲闪而行

□晚报记者 田松平 文/图

本报讯 一个多月以来，一只体长约1米、高大健壮的黑色藏獒在周口市区八一北路路旁“安了家”，附近居民对此整日提心吊胆，路经此地的行人也纷纷躲闪而行。记者昨日采访了解到，这只黑色藏獒的饲养者是在此摆摊修车的一对老夫妻。

昨天上午，市民徐先生拨通本报新闻热线，称八一北路北花园附近，有人在路旁养了一只高大健壮的藏獒，让过往行人纷纷躲闪而行。徐先生埋怨说：“把藏獒放在路边，万一伤到人怎么办？”

当日下午，记者来到八一北路北花园附近，远远地看到一只体长约1米、体格健壮的黑色藏獒被锁



在路旁一根电线杆上(如图)，离一个胡同的出口不到5米。这只藏獒时而在路旁空地上来回走动，时而趴在路旁空地上，过往行人纷纷躲闪而行，几名女孩看到这么大的藏獒更是吓得尖叫着跑开，一位胆大的年

轻人拿出手机对着藏獒拍照，看到陌生人靠近，这只藏獒警惕地叫了起来，一位在此摆摊修车的老汉对着藏獒喝了几声，藏獒便听话地在地上打了一个滚儿，然后趴在地上。

这位修车的老汉告诉记者，这只藏獒是他向亲戚要来的，主要用于晚上看家护院，因为他白天要出摊修车，所以把它也带来了。听到记者表示“附近居民很担心狗会不会攻击行人”时，这位老汉说：“不用担心，这只狗已经被我用链子牢牢锁住了。”

相关链接

藏獒又名蕃狗、多启，古称苍猯犬等等，产于西藏，系国家二类保护动物、世界级珍稀种。藏獒体格高大、性格刚毅、力大勇猛、记忆惊人、野性尚存，使人望而生畏，是唯一不怕猛兽的犬种，被誉为犬中之王。藏獒对陌生人有着强烈的敌意。

## 石子埋压装卸工 众人徒手急营救

□晚报记者 徐松文/图

本报讯 1月4日，郸城北环路支农路交叉口西50米一石子厂内，一男子在卸石子时不慎被几十吨的石子埋压，众人徒手刨挖(如图)营救成功。

当日中午，记者到达现场后，看到一男子被几十吨的石子埋压，石子已埋至男子胸部，由于天气寒冷，被困男子体力不支，长时间无法活动使其下肢逐渐失去知觉。

及时赶到的消防救援人员和在场群众迅速用铁锹和双手开挖



石子。由于石子坚硬且颗粒较大，铁锹等工具很难掘入，挖掘起来非

常困难。加之石子堆坡度大，且与车内部石子相互作用，在挖掘过程中形成流体，造成越挖石子越多的困境。

为及时将被困者救出，现场救援人员分组对外围石子和被困男子身体周围石子进行徒手清理。经过大家近一个小时的紧张施救，被困男子被成功救出。

截至目前，被困男子已安然无恙。据悉，该男子在卸石子时，发现大量石子突然泻下，未及躲闪才被埋压。

线索提供 李棒 徐威

## 有病不用慌 赶快吸海氧

缺氧是祸根，危害老年人

缺氧：血粘稠度增高，血液流动慢，心脏和脑部缺血缺氧，引发心梗或脑梗；血流不畅，造成血液瘀阻不通，导致血管破裂，突发中风和猝死。

缺氧：会加速人体组织功能衰退，使高血压、冠心病、支气管炎、肺气肿、慢阻肺、哮喘、糖尿病等病情加重，缺氧严重会出现呼吸衰竭而死亡。

每天吸海氧，长寿又健康

1. 吸氧可以使血液中氧含量增加，促进血脂分解；2. 吸氧疏通血管，防止血栓形成；3. 吸氧可以软化血管；4. 吸氧可以改善心脏血氧不足导致的心律失常、心绞痛等症状；5. 吸氧可以改善缺血、缺氧；6. 吸氧可以预防冠心病、脑动脉硬化、心肌梗塞、脑溢血等疾病；7. 吸氧预防气管炎、

支气管炎、肺气肿、肺炎、肺癌。

缺氧症状自测表

胸闷气短、心慌、喘气急促，口臭、胃酸过多、便秘、睡眠不足、多梦易醒、血压、血脂、血糖偏高，记忆力减退、疲倦、乏力等。



好氧气好身体

送礼就送制氧机

不用添加剂，插电即出氧，释放负离子，每天一角钱，寿命二十年！

地址：周口市眼科医院对面海氧之家 健康热线：6080810 13043948988

## 摩托撞死路人 逃逸 家属跪求苦寻 线索

□晚报记者 朱海龙

本报讯 几天前，在周口市区八一北路北花园附近，一辆摩托车撞死路人后逃逸。昨天，受害者家人跪守事发现场，希望目击者提供有关肇事者的线索。

昨天上午，在八一北路北花园南50米处，一位男子呼天抢地，头不停地往地上磕，身旁摆放着一口棺材，两个小女孩披麻戴孝呜呜大哭，现场挤满了市民。

这缘于一场车祸。2010年12月25日21时许，35岁的王

玉霞从自家理发店出来，准备到马路对面的公厕方便，不料却被疾驶的一辆两轮摩托车撞飞，肇事司机逃逸，后王玉霞因抢救无效死亡。

据悉，王玉霞有两个女儿，一个8岁，一个2岁。几年前，她的丈夫梁广见不幸因车祸双腿致残。

当日，负责处理该事故的金海路派出所警官告诉记者，目前他们正全力调查侦破，已通过媒体刊登(播)悬赏通告。警方希望广大群众积极提供线索，同时奉劝肇事者能主动投案自首，争取宽大处理。

### 想说就说

## 铁饭碗单位为何用不着“头衔通胀”

□刘晶瑶

如今，一些企业喜欢向员工派送各类唬人的头衔，一个小公司都会涌现多个市场经理、运营总监；一些人也会想方设法在自己的名片上加印各种头衔。这些情况被人们形象地称为“头衔通胀”。上周，中国青年报社会调查中心对1933人进行的一项调查显示，96.9%的人感觉当今社会“头衔通胀”现象普遍，其中38.4%的人表示“非常普遍”。(1月4日《中国青年报》)

“现在瞎印头衔的，往往都是一些小公司或者个人。很多名片上的‘客户经理’、‘大区总监’，其实就是业务员。一间公司只有几十个人，就有七八个‘总’。”这种头衔满天飞的情况，不少人都曾经遭遇过。身边最典型的例子莫过于房产中介销售人员那些印着“XX销售经理”的名片了。值得注意的是，发放这些唬人头衔的主体往往是各类公司企业。空开支票的一大原因，则是在无法涨薪的前提下，为留住有价值员工所采取的无奈之举。

然而，在另一个职业体系中，这种“头衔通胀”的情形却极为罕见。在被视为铁饭碗的国家机关公务员、事业单位和垄断型国企之中，科长、处长、局长的权力层级划分极为明确，副职与正职之间的区别也是相当明晰。唯一可见的混乱，就是“官场病”引发的副职膨胀，而除了个别顶着认识某位领导人的“XX处长”头衔在社会上招摇撞骗者以外，普通工作人员是不大可能为自己在职位上“加官晋爵”的。

瞎印头衔的，为何往往都是一些小公司或者个人？为何在端着铁饭碗的单位不见这种“头衔在飞”的乱象呢？有人指出，中国出现“头衔通胀”现象的根源，在于中国社会的“官本位”，很多人将地位和级别对等起来。君不见学校去行政化喊了多年，但举步维艰，其重要原因就是很多高校领导担心，如果以行政级别定社会地位的现状不改，高校率先去行政化，将无法与官场特别“对接”，工作不好搞。

这种说法不无道理。不过，另外一个值得一提的原因，恐怕是端着铁饭碗的人们不需要所谓的“头衔”来证明自己的优势地位，更不需要借此为谋生手段。因为在多数情况下，端上了铁饭碗就意味着有比较优厚的待遇和福利，甚至某些特权。

俗话说，“你有张良计，我有过墙梯”，“头衔通胀”的人们，往往在工作并不稳定的私人企业就职。而采用这种方式来包装自己，背后更是一种无奈的选择。他们唯有通过这种方式才能获得社会的认同和重视，才更利于谋生。而不像端着铁饭碗者，凭借自身的优势社会地位即可天然地获取尊重和各类特权。

正是社会各个阶层之间存在不小的差异甚至鸿沟，方凸显出“头衔通胀”存在的可能性。所以，唯有去“官本位”化，取消身份性特权的存在，消弭铁饭碗与普通企业任职者之间的社会地位的差距，人们凭借自己的工作能力平等地获取社会的认同，才可止住“头衔在飞”的乱象。